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2%
20%

78%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher tells us what we are learning and why (S1)

98% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

High Expectations



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 71% - 80% of students agree  

with the statement*

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 80% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 71% of students 
agree with the statement

98%



2%
20%

78%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher encourages me to become a better thinker and 
develop my ideas (S2)

98% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

High Expectations



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 60% - 80% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 80% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 60% of students 
agree with the statement

99%



2%

39%
59%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

In this class, my teacher accepts nothing less than my best 
effort. (S3)

98% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

High Expectations



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 53% - 81% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 81% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 53% of students 
agree with the statement

98%



3%
29%

68%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher helps us understand how what we study in school 
relates to real-life (S4)

97% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

High Expectations



As a reasonable goal in our initial implementation of the IB MYP program,  
at least 60% of students would agree with the statement.  This percentage  

comes from the expectations of the principal and is not a question 
included in the Tripod Survey used by the MET Project

97%



1%
21%

78%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

We do a lot of different things in this class - not just listen to the 
teacher (S5)

99% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Planning that Engages



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 33% - 71% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 71% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 33% of students 
agree with the statement

99%



5%

30%

65%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher checks to make sure we understand what he/she 
is teaching (S6)

95% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Monitoring Student Progress



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 58% - 86% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 86% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 58% of students 
agree with the statement

95%



24%

76%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher gives us opportunities to discuss our opinions with 
others (S7)

100% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Research-Based Strategies



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 45% - 76% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 76% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 45% of students 
agree with the statement

100%



3%

39%
58%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher wants me to explain my answers - why I think what 
I think (S8)

97% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Planning that Engages



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 53% - 83% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 83% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 53% of students 
agree with the statement

97%



1%

37%

62%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

I like the ways we learn in this class. (S9)

99% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Planning that Engages



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 47% - 81% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 81% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 47% of students 
agree with the statement

99%



4%

44%52%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher knows when the class understands something and 
when it does not (S10)

96% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Planning that Engages



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 50% - 77% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 77% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 50% of students 
agree with the statement

96%



2%
28%

70%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher has several good ways to explain a topic that we 
cover in class (S11)

98% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Research-Based Strategies



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 53% - 82% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 82% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 53% of students 
agree with the statement

98%



3%

37%
60%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher explains instructions clearly when we have an 
assessment and shows me the rubric for how I am going to be 

graded (S12)

97% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Monitoring Student Progress



As a reasonable goal in the IB MYP program, at least 70% of 
students would agree with the statement.  This percentage comes 
from the expectations of the principal and is not a direct question 

included in the Tripod Survey analyzed by the MET Project.  On the Tripod 
Survey, statements that dealt with clarity in general ranged from 70-80%

97%



2%

33%

65%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher gives me challenging assessments that make me 
think. (S13)

98% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Monitoring Student Progress



As a reasonable goal in the IB MYP program, at least 75% of 
students would agree with the statement.  This percentage comes 
from the expectations of the principal and is not a direct question 

included in the Tripod Survey analyzed by the MET Project.

98%



1%
3%

38%
58%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher gives helpful comments to let us know what we did 
wrong and how to improve on assignments (S14)

96% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Monitoring Student Progress



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 45% - 74% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 74% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 45% of students 
agree with the statement

96%



5%

43%52%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

In this class, classwork and homework are important to learn 
and do well (S15)

95% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Monitoring Student Progress



As a reasonable goal in the IB MYP program, at least 75% of 
students would agree with the statement.  This percentage comes 
from the expectations of the principal and is not a direct question 

included in the Tripod Survey analyzed by the MET Project.

95%



1%
5%

34%
60%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My teacher makes me feel that he/she really cares about me. 
(S16)

94% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Safe, Secure, and Supportive



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 40% - 73% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 73% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 40% of students 
agree with the statement

94%



1%
1%

48%49%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

My classmates behave the way the teacher wants them to. 
(S17)

98% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Safe, Secure, and Supportive



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 20% - 57% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 57% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 20% of students 
agree with the statement

98%



1%

38%

61%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

Students in this class treat the teacher with respect. (S18)

99% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Safe, Secure, and Supportive



50% of teachers surveyed in the United States 
had between 33% - 79% of students agree  

with the statement

Only 25% of teachers 
in the United States had  

more than 79% of students 
agree with the statement 

25% of teachers  
in the United States had 

less than 33% of students 
agree with the statement

99%



3%

60%

37%

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree

I feel smart when I am in this class. (S19)

97% of your students 
surveyed agreed with that 

statement

Safe, Secure, and Supportive


